

# 春龙抬头“二月二” 民俗文化共传承



“二月二”龙抬头福文化主题活动在天马山五福楼举行 吴增光 摄

本报讯 (李津雨 张瑜) 为推动我省“福星高照、福佑中华”主题活动，落实市委、市政府以“福文化”引领“五福新城”建设要求，营造节庆福文化氛围，2月21日，“二月二”龙抬头福文化主题活动在天马山五福楼举行。

活动通过舞福龙、增福气、敲福钟、许福愿、挂福灯、集福运、贴福条、祈福语、写福字、集福缘等多种形式的祈福活动，引导全市人民关注、参与、乐享、发展“福”文化，推动“福”文化融入经济社会发展，构建福安地域的“福”文化品牌。

“这是第二届五福楼‘福’文化主题活动。借助此次活动，将我们的民俗文化和‘福’文化结合，向全市人民传颂‘福’文化概念。活动邀请了部分劳模、工匠以及老职工代表一起来感受‘福’文化的人间烟火气。”城南商会秘书长缪未雨说道。

二月二“龙抬头”，也是畲族“会亲节”。与此同时，坂中畲族乡后门坪村举办以“弘扬文化筑团

结，福籽同心爱中华”为主题的“二月二”会亲节畲族文化活动，来自周边村镇的群众齐聚于此，一同感受节日氛围，体验畲族风韵。

活动现场人山人海，热闹非凡，会亲对歌、馒斋制作等活动吸“睛”无数，歌舞、朗诵等节目精彩纷呈，赢得观众掌声连连。

后门坪村是我市少数民族特色村寨试点村，每年农历二月二的畲族会亲节，四面八方的人群云集于此，唱畲歌、跳畲舞、学畲语、尝畲菜、品畲茶，畲族文化让这个古老村落焕发新活力。2017年，后门坪村“二月二”会亲节被列入福安市非物质文化遗产保护名录。

畲族拥有悠久、深厚的民族文化，并在代代相传中形成了具有独特文化内涵的民族风俗和传统节日，成为全体畲族同胞心中的文化之根与民族之源。二月二“会亲节”，以其承载的民族情谊与文化内涵，成为畲族民族文化的缩影。



坂中畲族乡后门坪村“二月二”会亲节活动现场 席国胜 摄

本报讯 (陈晓峰) 2月18日，我市三百多家茶企齐聚城阳镇茶王街参加首届福茶宴活动。

活动结合古礼，通过行香敬茶、礼敬供茶等环节，开展坦洋工夫茶供祈福仪式，并举行千人“福茶宴”，共聚茶界人心，共迎新年新茶季。

市茶业协会茶叶市场分会长黄忠斌说：“正值春茶开采之际，借这个机会让大家一起凝聚精气神，共同做好我们的‘坦洋工夫’品牌，扩大知名度。也希望通过我们的茶礼和茶宴，把坦洋工夫的传统传承下来，把新春的福气传递出去。”

据了解，2022年，我市毛茶产量2.81万吨，产值21.2亿元，综合产值达110亿元，被授予“中国花果香红茶发源地”“茶业科技助农示范县”等荣誉称号，农民人均收入的40%来自茶业。2022年，包括福安坦洋工夫在内的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”被列入联合国教科文组织非遗名录。

## 城阳茶王街：喜迎新茶季 “福茶宴”飘香



千人福茶宴



首届福茶宴活动现场